
Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 1 ( )29
Aluevaltuusto 16.01.2023

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Aika 16.01.2023, klo 17:00 - 19:36

Paikka Tampereen kaupungin valtuustosali tai Teams

Käsitellyt asiat

§ 1 Aluevaltuuston kokouksen avaus

§ 2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

§ 3 Pöytäkirjan tarkastajat

§ 4 Tiedoksi merkittävät asiat

§ 5 Hyvinvointialueen päätös Mänttä-​Vilppulan kaupungin selvityksestä

§ 6 Tarkastuslautakunnan jäsenen vaihtuminen

§ 7 Hyvinvointi-​ ja kokonaisuusturvallisuusvaliokunnan jäsenen vaihtuminen

§ 8 Forssan seudun ympärivuorokautisen päivystyksen poikkeuslupahakemus

§ 9 Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelma

§ 10 Hyvinvointialueen valtuutettujen aloitteet



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 2 ( )29
Aluevaltuusto 16.01.2023

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Saapuvilla olleet jäsenet
Lauri Lyly, puheenjohtaja
Anna-Kaisa Ikonen, 1. varapuheenjohtaja
Miko Bergbom, 2. varapuheenjohtaja
Mikko Aaltonen
Atanas Aleksovski
Jari Andersson
Aila Dündar-Järvinen
Olga Haapa-aho
Milka Hanhela
Mauri Heiska
Kari-Matti Hiltunen
Kaija Holli
Hanna Holma
Iina Hänninen
Antti Ivanoff
Marko Jarva
Jenni Jokinen
Tarja Jokinen
Mauri Jussila
Perttu Jussila
Aleksi Jäntti
Pekka Järvinen
Sirja Kaartinen
Kirsi Kaivonen
Lassi Kaleva
Ulla Kampman
Miia Kinnari
Jari Kinnunen
Anna Kontula
Anitta Korpio
Leena Kostiainen
Riitta Kuismanen
Joni Kumlander
Kalervo Kummola
Kukka Kunnari
Sami Kymäläinen
Karoliina Kähönen
Hanna Laine
Arja Laitinen, poistui 19:26
Ida Leino
Johanna Loukaskorpi
Linda Lähdeniemi
Leena Mankkinen
Minna Minkkinen
Jaakko Mustakallio
Klaus Myllymäki



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 3 ( )29
Aluevaltuusto 16.01.2023

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Veijo Niemi
Ilmari Nurminen
Anne Nyman
Juho Ojares
Riitta Ollila
Erkki Paloniemi
Erja Pelkonen
Tuula Petäkoski-Hult
Sirpa Pursiainen
Katariina Pylsy
Sirpa Repo
Leena Saarela
Julia Sangervo
Minna Sarvijärvi
Ilkka Sasi
Petra Schulze-Steinen
Touko Sikala
Jouni Sirén
Iiris Suomela
Anneli Taina
Sari Tanus
Taru Tolvanen
Jori-Pekka Träskbäck
Kauko Turunen
Veikko Vallin
Joakim Vigelius
Sofia Vikman
Markku Virkamäki
Kari Virtanen
Tiina Wesslin
Lotta Hamari, varajäsen, saapui 19:27
Reijo Koskela, varajäsen
Arto Lampinen, varajäsen
Sinikka Torkkola, varajäsen

Muut saapuvilla olleet
Pia Lepistö, Hallintoassistentti, sihteeri
Vuokko Ylinen, hallintojohtaja
Elina Kinnunen, viestintäjohtaja
Jukka Alasentie, muutosjohtaja
Marina Erhola, hyvinvointialuejohtaja
Pekka Erola, tukipalvelujohtaja
Taru Kuosmanen, Sosiaali- ja terveysjohtaja
Juhani Sand, konsernipalvelujohtaja
Vilma Kiilunen, hallintolakimies, sihteeri
Mika Kontio, pelastusjohtaja
Katri Lielahti, hallintoassistentti, sihteeri



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 4 ( )29
Aluevaltuusto 16.01.2023

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

Poissa
Pertti Hakanen
Marjo Mäkinen-Aakula
Mervi Veijola

Allekirjoitukset

Lauri Lyly
Puheenjohtaja

Pia Lepistö
Sihteeri

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

18.01.2023

Kukka Kunnari
pöytäkirjantarkastaja

 

Vuokko Ylinen
sihteeri

 

Katri Lielahti
sihteeri

18.01.2023

Sami Kymäläinen
pöytäkirjantarkastaja

 

Vilma Kiilunen
sihteeri

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Pirkanmaan hyvinvointialueen verkkosivulla pirha.cloudnc.fi 19.1.2022



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2023 5 ( )29
Aluevaltuusto 16.01.2023

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty asianhallintajärjestelmässä

§ 1
Aluevaltuuston kokouksen avaus

Ehdotus

Avataan aluevaltuuston kokous. Suoritetaan nimenhuuto ja todetaan läsnäolijat.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen. Suoritettiin nimenhuuto ja todettiin läsnäolijat. 
Merkittiin,​ että valtuuston vahvuus oli 79 valtuutettua.
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§ 2
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Hyvinvointialuelain 108 §:n mukaan aluevaltuusto on päätösvaltainen,​ kun vähintään 
kaksi kolmasosaa valtuutetuista on läsnä.

Pirkanmaan hyvinvointialueen hallintosäännön 96 §:n mukaan kokouskutsu on 
lähetettävä vähintään kymmenen (10) päivää ennen aluevaltuuston kokousta kullekin 
valtuutetulle sekä nille,​ joilla on kokouksessa läsnäolo-​oikeus tai -​velvollisuus. 

Kokouskutsu on toimitettu aluevaltuutetuille sähköpostitse 5.1.2023. Kokouksesta on 
tiedotettu yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen verkkosivustolla 5.1.2023. 
Esityslista liitteineen on tallennettu 5.1.2023 sähköiseen kokoustyötilaan (Pirre). 
Esityslista on julkaistu yleisessä tietoverkossa hyvinvointialueen verkkosivustolla 
5.1.2023.  

Ehdotus

Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Päätös
Todettiin kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.
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§ 3
Pöytäkirjan tarkastajat

Hyvinvointialueesta annetun lain 95 §:n mukaan pöytäkirjan tarkastamisesta annetaan 
tarpeelliset määräykset hallintosäännössä.

Hallintosäännön 114 §:n mukaan aluevaltuuston pöytäkirjaan sovelletaan,​ mitä 
pöytäkirjan laatimisesta määrätään hyvinvointialuelain 112 §:ssä. Pöytäkirja voidaan 
tarkastaa sähköisesti. Aluevaltuuston pöytäkirjan tarkastaa kaksi jokaisessa 
kokouksessa tähän tehtävään valittua valtuutettua,​ jollei aluevaltuusto jonkin asian 
kohdalla päätä toisin.

Aluevaltuusto on kokouksessaan 8.3.2022 § 18 päättänyt,​ että aluevaltuuston 
pöytäkirjat pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa 
hyvinvointialueen verkkosivuilla kolmantena (3) päivänä kokouksesta,​ jollei 
salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu.

Ehdotus

Valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa tarkastamaan tästä kokouksesta laadittu 
pöytäkirja. Pöytäkirjan tarkastusvuorossa ovat Kukka Kunnari ja Sami Kymäläinen. 
Varalla ovat Karoliina Kähönen ja Hanna Laine.

Päätös
Pöytäkirjantarkastajiksi valittiiin Kukka Kunnari ja Sami Kymäläinen. Varalle valittiin 
Karoliina Kähönen ja Hanna Laine.
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§ 4
Tiedoksi merkittävät asiat

Hyvinvointialuejohtajan katsaus hyvinvointialueen käynnistymisestä.

Ehdotus

Merkitään tiedoksi.

Kokouskäsittely
Hyvinvointialuejohtaja Marina Erhola,  konsernipalvelujohtaja Juhani Sand ja 
tukipalvelujohtaja Pekka Erola esittivät katsaukset hyvinvointialueen 
järjestämisvastuun siirtymästä.

 

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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Aluehallitus, § 29,21.03.2022
Aluevaltuusto, § 5, 16.01.2023

§ 5
Hyvinvointialueen päätös Mänttä-​Vilppulan kaupungin selvityksestä

64/2022

Aluehallitus, 21.03.2022, § 29

Valmistelijat / lisätiedot:
Heli Hirvelä,​ Mikko Hannola
Heli.Hirvela@pirha.fi,​ Mikko.Hannola@pirha.fi
hallinnon valmistelukokonaisuuden johtaja,​ vs. talousjohtaja

Mänttä-​Vilppulan kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 21.2.2022 § 5 päättänyt 
antaa Pirkanmaan hyvinvointialueelle voimaanpanolain 26 §:n mukaisen 
selvityksen.  Selvitys sisältää lain 22,​ 23 ja 25 §:ssä tarkoitetut sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon tai pelastustoimen käytössä olevat toimitilat,​ siirtyvän irtaimen 
omaisuuden,​ sopimukset ja vastuut sekä arvion lain 18 §:n nojalla siirtyvän 
henkilöstön määrästä,​ palkkakuluista ja 24 §:n mukaisesta lomapalkkavelasta.

Pirkanmaan hyvinvointialueen antamassa ohjeessa kunnille lakisääteisen selvityksen 
tekemiseen on pyydetty toimitettavat tiedot. Mänttä-​Vilppula on toimittanut pääosin 
tarvittavat tiedot. Selvitystä on viranhaltijoiden kanssa yhteistyössä oikaistu liitteiden 1 
ja 11 osalta. Mänttä-​Vilppula ei ole ilmoittanut siirtyviä ajoneuvoja eikä 
rakennusinvestointeja. Mänttä-​Vilppula on ilmoittanut siirtyviä osakkeita 
voimaanpanolain § 23:n mukaisesti koskien Mäntänvuoren Terveys Oy:tä ja Coxa Oy:
tä. 

Annetun selvityksen lisäksi on siirtyvien toimitilojen listausta täydennettävä 
mahdollisimman pikaisesti niin,​ että siinä on mukana kaikki siirtyvissä 
toimitilavuokrasopimuksissa ilmoitetut sisäänvuokrakohteet. Hyvinvointialueelle 
siirtymässä olevien toimitilojen lopullinen määrittely edellyttää neuvotteluja 
kaupungin ja hyvinvointialueen välillä. Korvausvaateisiin liittyviä neuvotteluja 
hyvinvointialue seuraa siitä näkökulmasta,​ että onko asialla vaikutusta 
palvelutuotantoon vuonna 2023.  

Kunta voi täydentää ja hyvinvointialue voi pyytää tarvitsemiaan tietoja vielä kesäkuun 
2022 loppuun saakka.

Liitteenä Mänttä-​Vilppulan kaupungin osalta luovutettavia tietoja sisältävät liitteet.

Ehdotus
Esittelijä: Jukka Alasentie,​ muutosjohtaja

Aluehallitus esittää aluevaltuustolle että

aluevaltuusto ottaa vastaan Mänttä-​Vilppulan kaupungin voimaanpanolain 26 §:
n mukaisen selvityksen oheisten liitteiden mukaisena,​  
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aluevaltuusto päättää selvityksen voimaanpanolain 22–25 §:n mukaisten 
kohteiden siirtymisestä Pirkanmaan hyvinvointialueelle ja hyvinvointialueen 
vastuulle siltä osin kuin annettu selvitys täyttää voimaanpanolain 22-​26 §:ssä 
säädetyt edellytykset,​
aluevaltuusto pyytää toimittamaan tarvittavat lisätiedot toimitilojen osalta 
hyvinvointialueelle 29.4.2022 mennessä
aluevaltuusto toteaa,​ että hyvinvointialueen ja kaupungin tulee käydä tarvittavat 
neuvottelut kesäkuun 2022 loppuun mennessä ja että neuvottelujen tulos 
tuodaan tiedoksi aluevaltuustolle viimeistään syyskuussa 2022.

Päätös
Hyväksyttiin.

Aluevaltuusto, 16.01.2023, § 5

Liitteet
1 Mänttä_Vilppulan liitteet

Mänttä-​Vilppulan kaupungin voimaanpanolain 26 §:n mukainen selvitys 
voimaanpanolain 22-​25 §:n mukaisten kohteiden siirtymisestä Pirkanmaan 
hyvinvointialueelle ja hyvinvointialueen vastuulle siltä osin kuin annettu selvitys 
täyttää voimaanpanolain 22-​26 §:ssä säädetyt edellytykset on käsitelty aluehallituksen 
kokouksessa 21.3.2022 § 29. 

Teknisen virheen vuoksi asia on jäänyt käsittelemättä aluevaltuustossa 30.3.2022,​ kun 
luovuttavien kuntien voimaanpanolain 26 §:n mukaiset selvitykset käsiteltiin. Tästä 
syystä selvitys tuodaan nyt aluevaltuuston käsittelyyn. Todettakoon,​ että asiaa on 
kuitenkin käytännössä hoidettu saman aikaisesti muiden kuntien kanssa. Muodollisen 
hyväksymisen viivästyksellä ei ole vaikutusta siirtyviin vastuisiin.

Aluevaltuusto on käsitellyt ja ottanut vastaan Mänttä-​Vilppulan kaupunkia koskevat 
lisäselvitykset kokouksessaan 3.10.2022 § 112.

Liitteenä on Mänttä-​Vilppulan kaupungin osalta luovutettavia tietoja sisältävät liitteet.

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

ottaa vastaan Mänttä-​Vilppulan kaupungin voimaanpanolain 26 §: n mukaisen 
selvityksen oheisten liitteiden mukaisena,​
 
selvityksen voimaanpanolain 22–25 §:n mukaisten kohteiden siirtymisestä 
Pirkanmaan hyvinvointialueelle ja hyvinvointialueen vastuulle siltä osin kuin 
annettu selvitys täyttää voimaanpanolain 22-​26 §:ssä säädetyt edellytykset.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.
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1.  
2.  

Aluehallitus, § 315,19.12.2022
Aluevaltuusto, § 6, 16.01.2023

§ 6
Tarkastuslautakunnan jäsenen vaihtuminen

742/2022

Aluehallitus, 19.12.2022, § 315

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen,​ Vilma Kiilunen
Vuokko.Ylinen@pirha.fi,​ Vilma.Kiilunen@pirha.fi
hallintojohtaja,​ Hallintolakimies

Iina Hänninen on 12.12.2022 pyytänyt eroa tarkastuslautakunnan 
jäsenyydestä. Hänninen toimi myös tarkastuslautakunnan ensimmäisenä 
varapuheenjohtajana. Hänninen on ilmoittanut,​ 
että  hän työskentelee hyvinvointialueella eikä siten olisi vaalikelpoinen 
tarkastuslautakuntaan 1.1.2023.

Hyvinvointialueesta annetun lain 75 §:n mukaan luottamustoimesta voi erota 
pätevästä syystä. Eron myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin. 
Aluevaltuusto on 8.3.2022 (§ 12) kokouksessaan päättänyt valita tarkastuslautakunnan 
jäsenet toimikaudelle 2022-​2025.

Hyvinvointialueesta annetun lain 125 §:n mukaan aluevaltuusto asettaa 
tarkastuslautakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä 
varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja.

Hallintosäännön 76 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on kolmetoista (13) jäsentä. 
Aluevaltuusto valitsee jäsenistä puheenjohtajan ja kaksi (2) varapuheenjohtajaa. 
Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan tulee olla aluevaltuutettuja.

Naisten ja miesten välisestä tasa-​arvosta annetun lain 4 a §:n mukaan valtion 
komiteoissa,​ neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toimielimissä,​ 
hyvinvointialueen,​ hyvinvointiyhtymän ja hyvinvointialueiden välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä,​ 
lukuun ottamatta aluevaltuustoja ja kunnanvaltuustoja,​ tulee olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia,​ jollei erityisestä syystä muuta johdu.

Hyvinvointialueesta annetun lain 80 §:n mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan 
ei ole:  

”aluehallituksen jäsen;​
henkilö,​ joka on aluehallituksen jäsenen tai hyvinvointialuejohtajan hallintolain 
28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen;​
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3.  

4.  

henkilö,​ joka on hyvinvointialueen tai hyvinvointialueen määräysvallassa olevan 
yhteisön tai säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai siihen 
rinnastuvassa asemassa hyvinvointialueen määräysvallassa olevassa yhteisössä 
tai säätiössä;​  
henkilö,​ joka ei ole vaalikelpoinen aluehallitukseen.” 

Hyvinvointialueesta annetun lain 78 §:n 1 kohdan mukaan henkilö on 
vaalikelvoton aluehallitukseen,​ jos hän on välittömästi aluehallituksen alaisena toimiva 
hyvinvointialueen palveluksessa oleva henkilö. 

Ehdotus
Esittelijä: Marina Erhola,​ Hyvinvointialuejohtaja

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että se

myöntää eron tarkastuslautakunnan jäsen Iina Hänniselle,​
 
valitsee Hännisen tilalle jäsenen tarkastuslautakuntaan jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi ja
 
valitsee tarkastuslautakunnan ensimmäisen varapuheenjohtajan.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Aluevaltuusto, 16.01.2023, § 6

Asian esittelyteksti on aluehallituksen käsittelyssä 19.12.2022 § 315.

Iina Hännisen eroilmoitus tarkastuslautakunnnasta on oheismateriaalina. 

 

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

myöntää eron tarkastuslautakunnan jäsen Iina Hänniselle,​
 
valita Hännisen tilalle jäsenen tarkastuslautakuntaan jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi,​
 
valita tarkastuslautakunnan ensimmäisen varapuheenjohtajan.

Kokouskäsittely
Valtuutettu Perttu Jussila esitti, että Tiina Wesslin valitaan tarkastuslautakunnan 
jäseneksi ja ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi jäljellä olevaksi toimikaudeksi. 
Ehdotus hyväksyttiin. 

Päätös
Aluevaltuusto päätti
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myöntää eron tarkastuslautakunnan jäsen Iina Hänniselle,​
 
valita Tiina Wesslinin jäseneksi tarkastuslautakuntaan jäljellä olevaksi 
toimikaudeksi,​
 
valita tarkastuslautakunnan ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Tiina 
Wesslinin. 
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Aluevaltuusto, § 50,30.03.2022
Aluehallitus, § 316,19.12.2022
Aluevaltuusto, § 7, 16.01.2023

§ 7
Hyvinvointi-​ ja kokonaisuusturvallisuusvaliokunnan jäsenen vaihtuminen

69/2022

Aluevaltuusto, 30.03.2022, § 50

Asian esittelyteksti on aluehallituksen käsittelyssä 21.3.2022 § 46.

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

valiokunnan nimen,​
 
niemetä valiokuntaan puheenjohtajan,​ kaksi varapuheenjohtajaa ja 18 muuta 
jäsentä ja kaikille varajäsenen.

Kokouskäsittely
Valtuutettu Leena Kostiainen esitti,​ että 

aluevaltuuston hyvinvointi-​ ja kokonaisuusturvallisuusvaliokuntaan valitaan 
toimikaudeksi 2022–2025 seuraavat jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet: 

Jocka Träskbäck,​ varajäsen Matti Joki
Mira Anttila,​ varajäsen Janita Puomila
Anne-​Mari Jussila,​ varajäsen Kati Tähtinen
Johanna Peltonen,​ varajäsen Virva Läärä
Iikka Jäntti,​ varajäsen Erja Pentti
Marko Kivi,​ varajäsen Jukka Alamäki
Roope Lehto,​ varajäsen Mahmoud Machaal
Kirsi Kaivonen,​ varajäsen Aino Rantamäki
Carita Ojala,​ varajäsen Aarre Nord
Esa Järvenpää,​ varajäsen Janne Saari
Hanna-​Maria Grann,​ varajäsen Eeva Viljanen
Veijo Niemi,​ varajäsen Marika Puolimatka
Arto Grönroos,​ varajäsen Janne Mäkinen
Mikko Aaltonen,​ varajäsen Teija Hautanen
Mirka Löf,​ varajäsen Anneli Lehtonen
Satu Hintikka,​ varajäsen Marcel Mathier
Tiina Wesslin,​ varajäsen Stiina Lahikainen
Linda Lähdeniemi,​ varajäsen Terhi Ala-​Keturi
Ville Tirkkonen,​ varajäsen Marko Olander
Sari Tanus,​ varajäsen Jaakko Ikonen 
Karoliina Kähönen,​ varajäsen Jessika Villgren 
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Jäsenistä puheenjohtajaksi valitaan Roope Lehto 

Jäsenistä ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi valitaan Jocka Träskbäck 

Jäsenistä toiseksi varapuheenjohtajaksi valitaan Linda Lähdenniemi 

Puheenjohtaja tiedusteli valtuutetuilta,​ voidaanko valiokunnan nimi hyväksyä otsikon 
mukaisena. Atanas Aleksovski ja Johanna Loukaskorpi kannattivat puheenjohtajan 
esitystä.

Puheenjohtaja tiedusteli valtuutetuilta,​ voidaanko Kostiaisen esitys hyväksyä 
yksimielisesti. Puheenjohtaja totesi,​ että Kostiaisen esitys  on on hyväksytty 
yksimielisesti. Lisäksi puheenjohtaja totesi,​ että valiokunnan nimi on hyväksytty 
yksimielisesti.

Päätös
Aluevaltuusto päätti

valiokunnan nimeksi hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokunta,​
 
nimetä valiokuntaan puheenjohtajaksi Roope Lehdon,​ ensimmäiseksi 
varapuheenjohtajaksi Jocka Träskbäckin,​ toiseksi varapuheenjohtajaksi Linda 
Lähdeniemen,​
 
nimetä valiokuntaan 18 jäsentä ja kaikille varajäsenen seuraavasti:

Jocka Träskbäck,​ varajäsen Matti Joki
Mira Anttila,​ varajäsen Janita Puomila
Anne-​Mari Jussila,​ varajäsen Kati Tähtinen
Johanna Peltonen,​ varajäsen Virva Läärä
Iikka Jäntti,​ varajäsen Erja Pentti 
Marko Kivi,​ varajäsen Jukka Alamäki
Roope Lehto,​ varajäsen Mahmoud Machaal 
Kirsi Kaivonen,​ varajäsen Aino Rantamäki 
Carita Ojala,​ varajäsen Aarre Nord 
Esa Järvenpää,​ varajäsen Janne Saari
Hanna-​Maria Grann,​ varajäsen Eeva Viljanen
Veijo Niemi,​ varajäsen Marika Puolimatka
Arto Grönroos,​ varajäsen Janne Mäkinen
Mikko Aaltonen,​ varajäsen Teija Hautanen
Mirka Löf,​ varajäsen Anneli Lehtonen
Satu Hintikka,​ varajäsen Marcel Mathier
Tiina Wesslin,​ varajäsen Stiina Lahikainen
Linda Lähdeniemi,​ varajäsen Terhi Ala-​Keturi
Ville Tirkkonen,​ varajäsen Marko Olander 
Sari Tanus,​ varajäsen Jaakko Ikonen 
Karoliina Kähönen,​ varajäsen Jessika Villgren 
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Aluehallitus, 19.12.2022, § 316

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen,​ Vilma Kiilunen
Vuokko.Ylinen@pirha.fi,​ Vilma.Kiilunen@pirha.fi
hallintojohtaja,​ Hallintolakimies

Tiina Wesslin on ilmoittanut eroavansa hyvinvointi-​ ja 
kokonaisturvallisuusvaliokunnan jäsenyydestä vuoden 2023 alusta lähtien. 

Hallintosäännön (Osa II,​ toimielinorganisaatio,​ tehtävät ja päätösvalta) mukaan 
aluevaltuustolla voi olla aluevaltuuston erillisellä päätöksellä asettamia valiokuntia,​ 
joiden tehtävänä on käsitellä aluevaltuuston päätöksentekoon tulevia laajakantoisia,​ 
strategisia ja poliittista harkintaa edellyttäviä asioita. Valiokunnan jäsenistä vähintään 
kolme neljäsosaa (3/4) tulee olla valtuutettuja tai varavaltuutettuja. 

Aluevaltuusto on 30.3.2022 (§ 50) nimennyt hyvinvointi-​ ja 
kokonaisturvallisuusvaliokunnan jäsenet ja varajäsenet sekä puheenjohtajiston 
kaudelle 2022 -​ 2025. 

Ehdotus
Esittelijä: Marina Erhola,​ Hyvinvointialuejohtaja

Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että se

myöntää eron Tiina Wesslinille hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokunnasta,​
 
valitsee hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokuntaan uuden varsinaisen 
jäsenen Tiina Wesslinin tilalle.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Aluevaltuusto, 16.01.2023, § 7

Asian esittelyteksti on aluehallituksen käsittelyssä 19.12.2022 § 316.

Tiina Wesslinin eroilmoitus valiokunnan jäsennyydestä on oheismateriaalina.

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

myöntää eron Tiina Wesslinille hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokunnasta,​
 
valita hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokuntaan uuden varsinaisen 
jäsenen Tiina Wesslinin tilalle.

Kokouskäsittely
Valtuutettu Perttu Jussila esitti, että Iina Hänninen valitaan jäseneksi hyvinvointi-​ ja 
kokonaisturvallisuusvaliokuntaan jäljellä olevaksi toimikaudeksi. Ehdotus hyväksyttiin.
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Päätös
Aluevaltuusto päätti

myöntää eron Tiina Wesslinille hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokunnasta,​
 
valita Iina Hännisen jäseneksi hyvinvointi-​ ja kokonaisturvallisuusvaliokuntaan 
jäljellä olevaksi toimikaudeksi. 
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Aluehallitus, § 320,19.12.2022
Aluevaltuusto, § 8, 16.01.2023

§ 8
Forssan seudun ympärivuorokautisen päivystyksen poikkeuslupahakemus

734/2022

Aluehallitus, 19.12.2022, § 320

Valmistelijat / lisätiedot:
Vuokko Ylinen,​ Vilma Kiilunen
Vuokko.Ylinen@pirha.fi,​ Vilma.Kiilunen@pirha.fi
hallintojohtaja,​ Hallintolakimies

Kanta-​Hämeen sairaanhoitopiirin johtaja Seppo Ranta on toimittanut Pirkanmaan 
hyvinvointialueelle 30.11.2022 pyynnön,​ joka koskee suostumusta Forssan seudun 
hyvinvointikuntayhtymän poikkeuslupaa koskevassa asiassa. Pyynnöstä käy ilmi 
seuraavat alla olevat tiedot: 

Tausta

STM on 13.1.2019 (STM/1269/2017) päätöksellään myöntänyt Forssan seudun 
hyvinvointikuntayhtymälle poikkeusluvan perusterveydenhuollon 
ympärivuorokautisen päivystyksen järjestämiseen 1.1.2020 alkaen 31.12.2022 asti. 
Sääntelyn perusteella STM voi hakemuksesta myöntää luvan ympärivuorokautisen 
perusterveydenhuollon päivystyksen järjestämiseen,​ jos palvelujen saavutettavuus ja 
päivystyspisteiden väliset etäisyydet sitä edellyttävät eikä väestön tarvitsemia 
palveluja voida riittävästi turvata ensihoitopalvelun avulla. Päivystävissä yksiköissä on 
oltava riittävät voimavarat ja osaaminen,​ jotta hoidon laatu ja potilasturvallisuus 
toteutuvat. Päivystyksestä ja sen laajuudesta on sovittava terveydenhuollon 
järjestämissuunnitelmassa ja erikoissairaanhoidon järjestämissopimuksessa ottaen 
huomioon alueen ensihoitopalvelu,​ päivystyspisteiden väliset etäisyydet sekä väestön 
palvelutarve.

Forssan seudun hyvinvointikuntayhtymä fuusioituu osaksi Kanta-​Hämeen 
hyvinvointialuetta 1.1.2023 alkaen.

Lainsäädäntö

Vuoden 2022 loppuun asti voimassa olevassa terveydenhuoltolain 50 §:n sääntelyssä 
säädetään kunnista ja sairaanhoitopiirin kuntayhtymistä. Tulevan terveydenhuoltolain 
50 §:n 5 momentin,​ joka tulee voimaan 1.1.2023,​ mukaan sosiaali-​ ja terveysministeriö 
voi myöntää hyvinvointialueelle luvan ympärivuorokautisen perusterveydenhuollon 
tai akuuttilääketieteen päivystyksen järjestämiseen,​ jos palvelujen saavutettavuus ja 
päivystyspisteiden väliset etäisyydet sitä edellyttävät eikä väestön tarvitsemia 
palveluja voida riittävästi turvata ensihoitopalvelun avulla.

Terveydenhuoltolain 50 §:n 6 momentin mukaan päivystävissä yksiköissä on oltava 
riittävät voimavarat ja osaaminen,​ jotta hoidon laatu ja potilasturvallisuus toteutuvat. 
1.1.2023 voimaan tulevan sääntelyn mukaan päivystyksestä ja sen laajuudesta on 
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sovittava sosiaali-​ ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain 36 §:ssä 
tarkoitetussa yhteistyösopimuksessa ottaen huomioon alueen ensihoitopalvelu,​ 
päivystyspisteiden väliset etäisyydet sekä väestön palvelutarve.

Terveydenhuoltolain 50 §:n 7 momentin mukaan päivystyksen järjestämisen 
erikoisalakohtaisista edellytyksistä säädetään tarkemmin valtioneuvoston asetuksella. 
Valtioneuvoston asetuksella säädetään synnytystoiminnan määrää koskevista 
edellytyksistä. Sosiaali-​ ja terveysministeriö voi myöntää luvan poiketa kyseisistä 
edellytyksistä,​ jos se on tarpeen palvelun saavutettavuuden tai potilasturvallisuuden 
vuoksi. Kiireellisen hoidon perusteista ja kiireellisen vastaanottotoiminnan,​ laajan 
ympärivuorokautisen päivystysyksikön,​ ympärivuorokautisesti päivystävän 
yhteispäivystysyksikön sekä ympärivuorokautisen perusterveydenhuollon ja 
akuuttilääketieteen päivystysyksikön tehtävistä ja laatuvaatimuksista,​ poikkeuslupien 
myöntämisen tarkemmista edellytyksistä sekä päivystysyksiköiden alueellisesta 
yhteistyöstä voidaan säätää tarkemmin valtioneuvoston asetuksella.

Jatkolupahakemus

Kanta-​Hämeen hyvinvointialueen aluehallitus on 27.6.2022 § 132 käsitellyt Forssan 
seudun hyvinvointikuntayhtymän ympärivuorokautisen perusterveydenhuollon 
päivystyksen lupahakemusta. Aluehallitus on todennut,​ että sosiaali-​ ja 
terveyspalvelujen häiriötön siirtyminen hyvinvointialueelle varmistetaan parhaiten 
siten,​ että toiminnot ja sopimukset siirretään sellaisenaan hyvinvointialueen 
järjestämisvastuulle. Kanta-​Hämeen aluehallitus on arvioinut että,​  y
mpärivuorokautisen päivystyksen jatkolupa ja päivystyksen nykysopimuksen yhden vuoden 
option käyttäminen turvaavat parhaiten alueen väestön palvelutarpeet tilanteessa,​ jossa 
Forssan seudun päivystyksen osuus terveydenhuollon palveluvolyymista on suuri. 
Yöpäivystyksen mahdolliset muutokset vaatisivat uusia järjestelyjä,​ johon ei ole suunnittelu-​ 
ja toteuttamisaikaa eikä tekijöitä kesken organisaatioiden yhdistymistä. Yhteenvetona 
aluehallitus on puoltanut poikkeusluvan myöntämistä ja todennut,​ että 
ympärivuorokautisen päivystyksen luvan jatkaminen Forssassa kahdeksi vuodeksi on 
perusteltua. Tämä ratkaisu turvaisi alueen väestön palvelut ja antaa Kanta-​Hämeen 
hyvinvointialueelle aikaa järjestellä Forssan seudun palvelut suunnitelmalliseksi osaksi 
Kanta-​Hämeen palvelujen kokonaisuutta.

Kanta-​Hämeen hyvinvointialue on toimittanut sosiaali-​ ja terveysministeriölle 
poikkeuslupahakemuksen. Ministeriö on pyytänyt sähköpostilla täydennystä 
hakemukseen ja pyytänyt,​ että hakemuksen liitteeksi toimitetaan yhteistyöalueen 
muiden hyvinvointialueiden aluevaltuustojen puollot lupahakemuksen mukaiselle 
päivystystoiminnalle. Sisä-​Suomen yhteistyöalueeseen kuuluu Etelä-​Pohjanmaan 
hyvinvointialue,​ Kanta-​Hämeen hyvinvointialue sekä Pirkanmaan 
hyvinvointialue. Etelä-​Pohjanmaan aluehallitus käsittelee asiaa 7.12.2022 § 440,​ jonka 
jälkeen alueen aluevaltuusto käsittelee asiaa.

Kanta-​Hämeen hyvinvointialueen poikkeuslupahakemus on liitteenä. 

Pirkanmaan hyvinvointialueen aluevaltuusto kokoontuu 16.1.2023. 

Ehdotus
Esittelijä: Marina Erhola,​ Hyvinvointialuejohtaja
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Aluehallitus päättää esittää aluevaltuustolle,​ että aluevaltuusto

puoltaa liitteenä olevan hakemuksen mukaisen poikkeusluvan myöntämistä.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin.

Aluevaltuusto, 16.01.2023, § 8

Liitteet
1 Kanta-Hämeen hyvinvointialueen ympärivuorokautista päivystystä koskeva 
poikkeuslupahakemus

Asian esittelyteksti on aluehallituksen käsittelyssä 19.12.2022 § 320.

Kanta-​Hämeen hyvinvointialueen ympärovuorokautista päivystystä koskeva 
poikkeuslupahakemus on liitteenä.

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

puoltaa liitteenä olevan hakemuksen mukaisen poikkeusluvan myöntämistä.

Kokouskäsittely
Puheenjohtaja esitti, että pykälä tarkastetaan kokouksessa. Ehdotus hyväksyttiin.

Päätös
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Pykälä tarkastettiin kokouksessa.
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Aluehallitus, § 326,19.12.2022
Aluevaltuusto, § 9, 16.01.2023

§ 9
Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelma

574/2022

Aluehallitus, 19.12.2022, § 326

Valmistelijat / lisätiedot:
Kirsi Sario,​ Miia Luukko
kirsi.sario@pirha.fi,​ miia.luukko@pirha.fi
Kehittämispäällikkö,​ hallintopalvelujohtaja

Hyvinvointialueen omavalvontaohjelmasta säädetään laissa sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon järjestämisestä (612/2022). Hyvinvointialueen on varmistettava 
omavalvonnalla tehtäviensä lainmukainen hoitaminen ja tekemiensä sopimusten 
noudattaminen. Omavalvonnalla on erityisesti varmistettava palvelujen saatavuus,​ 
jatkuvuus,​ turvallisuus ja laatu sekä asiakkaiden yhdenvertaisuus. Tehtävien ja 
palvelujen omavalvonta on toteutettava osana niiden järjestämistä ja tuottamista. 

Hyvinvointialueen on laadittava vastuulleen kuuluvista tehtävistä ja palveluista 
omavalvontaohjelma. Siinä on todettava miten sosiaali-​ ja terveydenhuollon sekä 
pelastustoimen palvelujen toteutumista,​ turvallisuutta ja laatua sekä 
yhdenvertaisuutta seurataan ja miten havaitut puutteellisuudet korjataan.  

Omavalvonta on sosiaali-​ ja terveyspalvelujen järjestämiseen ja tuottamiseen 
kuuluvaa ennakoivaa,​ toiminnanaikaista ja jälkikäteistä laadun-​ ja riskienhallintaa sekä 
jatkuvuuden varmistamista,​ jolla osaltaan turvataan asiakas-​ ja potilasturvallisuuden 
toteutuminen. 

Omavalvontaohjelma sekä omavalvontaohjelman toteutumisen seurantaan 
perustuvat havainnot ja niiden perusteella tehtävät toimenpiteet on julkaistava 
julkisessa tietoverkossa. 

Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelmaa on valmisteltu vuoden 2022 
aikana. Omavalvontaa tehdään kolmella tasolla: 

Työntekijän omavalvonta: jokaisen työntekijän lakisääteinen tehtävä ja eettinen 
velvollisuus on toimia turvallisesti;​ sisältää velvollisuuden ilmoittaa huolista. 
Palveluntuottajan omavalvonta: lakisääteinen velvollisuus laatia 
omavalvontasuunnitelma ja toimia tosiasiallisesti sen mukaisesti sekä valvoa 
myös alihankintana tilattua tuotantoa. 
Palvelun järjestäjän vastuuseen kuuluva (oma)valvonta: oman tuotannon 
omavalvonta sekä muun tuotannon asianmukainen hankinta että tehdyn 
hankinnan seuranta. Järjestäjän omavalvontaan sisältyy lisäksi 
järjestämisvastuun toteutumisen osoittaminen valvontaviranomaiselle.  

Omavalvontaa toteutetaan omavalvontaohjelmien periaatteiden mukaisesti. Ohjelmat 
on tehty palveluntuottajalle (luku 5) palvelun laadun ja turvallisuuden näkökulmasta ja 
palvelunjärjestäjälle (luku 4) järjestämisvastuun toteuttamisen sekä ohjauksen ja 
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valvonnan näkökulmasta. Omavalvontaohjelmat kootaan Pirkanmaan 
hyvinvointialueella yhteen tässä asiakirjassa.  

Omavalvontaohjelman liitteinä ovat Pirkanmaan pelastustoimen palvelutasopäätös 
vuosille 2022-​2023,​ sosiaali-​ ja terveydenhuollon valvontasuunnitelma vuosille 2023-​
2024 sekä suunnitelma asiakas-​ ja potilasturvallisuudesta sekä laadunhallinnasta 
vuosille 2023-​2025. 

Omavalvontaohjelman valmistelussa on huomioitu erityisesti sosiaali-​ ja 
terveysministeriön (STM) antamat valtakunnalliset tavoitteet sosiaali-​ ja 
terveydenhuollolle vuosiksi 2023-​2026 ja STM:n asiakas-​ ja potilasturvallisuusstrategia 
ja toimeenpanosuunnitelma vuosille 2022-​2026. 

Omavalvontaohjelma päivitetään viimeistään sosiaali-​ ja terveydenhuollon 
valvontalain tullessa voimaan vuonna 2024. 

Ehdotus
Esittelijä: Marina Erhola,​ Hyvinvointialuejohtaja

Aluehallitus päättää 

esittää aluevaltuustolle että aluevaltuusto hyväksyy liitteenä olevan Pirkanmaan 
hyvinvointialueen omavalvontaohjelman 2023-​2025 ja
valtuuttaa hyvinvointialuejohtajan tekemään tarvittaessa vähäisiä tai teknisiä 
muutoksia asiakirjaan ennen aluevaltuuston käsittelyä. 

Aluehallitus päättää,​ että omavalvontaohjelmaa noudatetaan hyvinvointialueella 
1.1.2023 alkaen.  

Kokouskäsittely
Esittelijä teki muutoksen esittelytekstiin: "Omavalvontaohjelma päivitetään sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon valvontalain tullessa voimaan vuonna 2024." Muutetaan 
kuulumaan: "Omavalvontaohjelma päivitetään viimeistään sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon valvontalain tullessa voimaan vuonna 2024."

Päätös
Aluehallitus päätti

esittää aluevaltuustolle että aluevaltuusto hyväksyy liitteenä olevan Pirkanmaan 
hyvinvointialueen omavalvontaohjelman 2023-​2025 ja
valtuuttaa hyvinvointialuejohtajan tekemään tarvittaessa vähäisiä tai teknisiä 
muutoksia asiakirjaan ennen aluevaltuuston käsittelyä. 

Aluehallitus päättää,​ että omavalvontaohjelmaa noudatetaan hyvinvointialueella 
1.1.2023 alkaen.  

Aluevaltuusto, 16.01.2023, § 9

Liitteet
1 Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelma 19.12.2022
2 Palvelutasopäätös 2022-2023, liite 1

Asian esittelyteksti on aluehallituksen käsittelyssä 19.12.2022 § 326.
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Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelma 2023-​2025 on liitteenä. 
Omavalvontaohjelman liitteinä ovat Pirkanmaan pelastustoimen palvelutasopäätös 
vuosille 2022-​2023 (erillinen liite),​ sosiaali-​ ja terveydenhuollon valvontasuunnitelma 
vuosille 2023-​ 2024 sekä suunnitelma asiakas-​ ja potilasturvallisuudesta sekä 
laadunhallinnasta vuosille 2023-​2025. 

Ehdotus

Aluehallituksen ehdotus:

aluevaltuusto päättää

hyväksyä liitteenä olevan Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelman 
2023-​2025.

Kokouskäsittely
Puheenjohtaja totesi, että aluehallituksen päätösehdotus on tullut aluevaltuuston 
päätökseksi.

Valtuutettu Milka Hanhela teki seuraavan toivomusponnen. "Aluevaltuusto edellyttää, 
että Pirkanmaan hyvinvointialue pyrkii korjaamaan sosiaali- ja terveyspalvelujen 
valvonnan henkilöstövajauksen ja rekrytoimaan riittävän määrän valvonta-
asiantuntijoita, jotta sosiaali- ja terveyspalveluiden valvonnan resurssit saadaan 
vastaamaan valvontasuunnitelman linjauksia vuosille 2023-2024." 

Valtuutettu Tiina Wesslin kannatti toivomuspontta.

Puheenjohtaja totesi, että koska on tehty kannattettu toivomusponnen hyväksymistä 
koskeva esitys, asiasta on äänestettävä. Puheenjohtaja teki seuraavan 
äänestysesityksen. Ne jotka kannattavat toivomusponnen hyväksymistä äänestävät 
JAA, ja ne jotka kannattavat toivomusponnen hylkäämistä, äänestävät EI. 
Äänestysesitys hyväksyttiin.

Äänestyksessä annettiin 16 JAA-ääntä ja 63 EI-ääntä. Puheenjohtajaja totesi, että 
aluevaltuusto on äänin 63 - 16 hylännyt Hanhelan toivomusponnen. 

Merkittiin, että valtuutettu Arja Laitinen poistui kokouksesta asian käsittelyn aikana 
ennen äänestystä, tilalle saapui varavaltuutettu Lotta Hamari. Valtuuston vahvuus 79 
valtuutettua.

Äänestykset
Toivomusponsi hyväksytään JAA, hylätään EI

Jaa
Tiina Wesslin
Milka Hanhela
Anna Kontula
Kukka Kunnari
Minna Minkkinen
Jouni Sirén
Iiris Suomela
Anne Nyman
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Sinikka Torkkola
Jaakko Mustakallio
Leena Saarela
Julia Sangervo
Iina Hänninen
Olga Haapa-aho
Mikko Aaltonen
Perttu Jussila
Ei
Atanas Aleksovski
Erja Pelkonen
Kalervo Kummola
Klaus Myllymäki
Riitta Ollila
Sami Kymäläinen
Riitta Kuismanen
Lassi Kaleva
Ilmari Nurminen
Marko Jarva
Tuula Petäkoski-Hult
Sirpa Repo
Antti Ivanoff
Aila Dündar-Järvinen
Mauri Jussila
Sirpa Pursiainen
Lotta Hamari
Jari Kinnunen
Veijo Niemi
Juho Ojares
Kaija Holli
Kirsi Kaivonen
Sirja Kaartinen
Linda Lähdeniemi
Anneli Taina
Johanna Loukaskorpi
Hanna Holma
Katariina Pylsy
Ulla Kampman
Miia Kinnari
Mauri Heiska
Minna Sarvijärvi
Jari Andersson
Miko Bergbom
Erkki Paloniemi
Kari-Matti Hiltunen
Touko Sikala
Leena Mankkinen
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Jenni Jokinen
Jori-Pekka Träskbäck
Hanna Laine
Joakim Vigelius
Kauko Turunen
Ida Leino
Veikko Vallin
Lauri Lyly
Kari Virtanen
Anitta Korpio
Petra Schulze-Steinen
Sofia Vikman
Ilkka Sasi
Pekka Järvinen
Markku Virkamäki
Tarja Jokinen
Reijo Koskela
Karoliina Kähönen
Anna-Kaisa Ikonen
Aleksi Jäntti
Joni Kumlander
Leena Kostiainen
Arto Lampinen
Sari Tanus
Taru Tolvanen

Päätös
Aluevaltuusto päätti

hyväksyä liitteenä olevan Pirkanmaan hyvinvointialueen omavalvontaohjelman 
2023-​2025.
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§ 10
Hyvinvointialueen valtuutettujen aloitteet

92/2023

Liitteet
1 Valtuustoaloite_ Antti 
Ivanoff_Ajanvaraussysteemista_lisatehoja_kalenterit_auki_ja_tekniikka_avuksi
2 Valtuustoaloite liitteineen_Petra Schultze-Steinen_Ikäkausitarkastukset
3 Valtuustoaloite_Tuula Petäkoski-Hult_Nuorisovaltuuston vaikuttamis- ja 
toimintamahdollisuuksia parannettava
4 Valtuustoaloite_Miia Kinnari_Hyvinvointialueen henkilöstön määräaikaisista 
työsopimuksista
5 Valtuustoaloite_Sinikka Torkkola_Paperisen ja toisen puolesta asioinnin 
mahdollistaminen

Hallintosäännön 119 §:n mukaan kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn 
jälkeen valtuustoryhmällä ja valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita 
hyvinvointialueen toimintaa ja hallintoa koskevissa asioissa.

Aloite toimitetaan aluevaltuuston sihteeristön sähköpostiin ennen kokouksen 
alkamista. Aloitteen jättäneen valtuutetun tehtävänä on varmistaa,​ että aloitteessa 
mukana olevat valtuutetut ovat antaneet tähän suostumuksensa.

Puheenjohtaja toteaa jätetyt aloitteet.

Aloite on,​ sitä enempää käsittelemättä,​ lähetettävä aluehallituksen valmisteltavaksi. 
Aluevaltuusto voi päättää,​ että aloitteessa tarkoitetun asian valmistelusta käydään 
lähetekeskustelu

Ehdotus

.

Päätös
Aluevaltuusto päätti

merkitä tiedoksi vastaanotetuksi liitteenä olevat seuraavat valtuustoaloitteet:
Valtuustoaloite -​ Ajanvaraussysteemistä lisätehoja – kalenterit auki ja 
tekniikka avuksi -​ Antti Ivanoff
Valtuustoaloite -​ Kansansairauksista kartoittavista rutiininomaisista 
ikäkausitarkastuksista edistäen mm. diabeteksen ennaltaehkäisyä ja 
varhaista hoitoa -​ Petra Schultze-​Steinen
Valtuustoaloite -​ Nuorisovaltuuston vaikuttamis-​ ja 
toimintamahdollisuuksia parannettava -​ Tuula Petäkoski Hult
Valtuustoaloite -​ Hyvinvointialueen henkilöstön määräaikaiset 
työsopimukset -​ Miia Kinnari
Valtuustoaloite -​ Paperisen ja toisen puolesta asioinnin mahdollistaminen -​ 
Sinikka Torkkola
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Aluevalitus
§6, §7, §8, §9

Aluevalitusohje
Tähän päätökseen haetaan muutosta aluevalituksella.

Aluevalituksen saa tehdä se,​ johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen,​ 
velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä 
hyvinvointialueen jäsen (Laki hyvinvointialueesta 142 §).

Hyvinvointialueiden yhteistoiminnassa järjestettyjä tehtäviä koskevasta päätöksestä 
aluevalituksen saa tehdä myös yhteistoimintaan osallinen hyvinvointialue ja sen jäsen 
(Laki hyvinvointialueesta 142 §).

Aluevalituksen saa tehdä sillä perusteella,​ että päätös on syntynyt virheellisessä 
järjestyksessä,​ päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai päätös on 
muuten lainvastainen (Laki hyvinvointialueesta 140 §).

 

Valitusviranomainen   

Hämeenlinnan hallinto-​oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna

Valituksen voi lähettää sähköpostitse hameenlinna.hao@oikeus.fi tai tehdä hallinto-​ ja 
erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi
/hallintotuomioistuimet.

 

Valitusaika

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Hyvinvointialueen jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän 
kuluttua siitä,​ kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.  Asianosaisen 
katsotaan saaneen päätöksestä tiedon,​ jollei muuta näytetä,​ seitsemän päivän 
kuluttua kirjeen lähettämisestä,​ kolmen päivän kuluttua sähköpostin lähettämisestä 
tai saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 
merkittynä aikana.

Tiedoksiantopäivää tai sitä päivää,​ jona päätös on asetettu nähtäväksi,​ ei lueta 
määräaikaan. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä tai muu sellainen päivä,​ 
jona virastot ovat suljettuna,​ valitusasiakirjat saa toimittaa ensimmäisenä arkipäivänä 
sen jälkeen.

 

Valitusasiakirjat

Valituskirjelmässä on ilmoitettava

päätös,​ johon haetaan muutosta
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miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi
muutosvaatimuksen perusteet
mihin valitus perustuu,​ jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu 
valittajaan.

Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa 
käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on 
joku muu henkilö,​ valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta.

Lisäksi on ilmoitettava yhteystiedot (postiosoite,​ sähköpostiosoite),​ joihin asiaa 
koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa ja puhelinnumero mahdollisia 
tiedusteluita varten.

Valituskirjelmään on liitettävä päätös,​ josta valitetaan,​ alkuperäisenä tai jäljennöksenä 
sekä todistus siitä,​ minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys 
valitusajan alkamisen ajankohdasta.

Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat,​ joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi,​ 
jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitettävä 
valtakirja sen mukaan kuin HLL 21 §:ssä säädetään.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin 
valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa,​ että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä 
päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

"Tuomioistuimen ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä 
maksuista annetun lain (701/93) nojalla muutoksenhakijalta peritään hallinto-​
oikeudessa kulloinkin voimassa oleva oikeudenkäyntimaksu 260 euroa (v. 2021).

Mikäli hallinto-​oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi,​ 
oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä 
myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. 
Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen.

Oikeudenkäyntimaksua ei peritä sosiaalihuoltolaissa (mm. vammaispalvelu,​ 
toimeentulotuki ja kehitysvammaisten erityishuolto) tarkoitettua palvelua tai etuutta 
koskevissa asioissa eikä myöskään terveydenhuolto-​,​ päihdehuolto-​ tai 
mielenterveyslain mukaisissa asioissa eikä asioissa,​ jotka koskevat sosiaali-​ ja 
terveydenhuollon asiakasmaksuista annetun lain mukaan määrättyjä asiakasmaksuja 
(Tuomioistuinmaksulaki 5 §).”
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Muutoksenhakukielto
§1, §2, §3, §4, §5, §10

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee vain valmistelua tai 
täytäntöönpanoa (Laki hyvinvointialueesta 141 §).
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